

# Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 6

Ha seguido en Cataluña el rápido avance de nuestras tropas. En el sector norte está en nuestro poder la importante ciudad de Seo de Urgel y se ha llegado hoy a la frontera de Andorra, donde se ha izado con toda solemnidad la Bandera Nacional.

En los demás sectores también ha sido grande la profundidad alcanzada. En el de Berga se llevó a cabo la ocupación del pueblo de Pobla de Lillet que ardía incendiado por la horda roja.

Más al este se han ocupado los de Palmerola, San Baudillo de Lluçanés y San Agustín de Lluçanés y la Ermita de Els Muntis.

En el sector de Gerona han quedado en nuestro poder Sarriá de Ter y Sarriá de Dalí y en el de la costa, en el que ayer se ocuparon Calonge y La Bisbal también se ha llevado a cabo importante progresión.

El número de prisioneros hechos hoy es tan considerable como el de los días anteriores, y siguen recogiendo grandísimas cantidades de material de todas clases.

Salamanca, 6 de Febrero de 1939.—III Triunfal.  
De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el profundo avance de hoy en Cataluña, además de los pueblos citados en el Anticipo del Parte, se han ocupado las posiciones y pueblos siguientes: vértices Capdevila y Pual, pueblos de Viladonja, Las Llosas, Hostlets, Calvach y Bas, vértices Almadans y Coll de Condren, pueblos de Rupit, El Pruit, Celrà, Campdura, San Julián de Llor, Constantin y Domeny.

En el sector de Gerona se ha establecido nuestra línea varios kilómetros a vanguardia del río Ter en su orilla izquierda y en el de la costa sigue la orilla derecha del mismo río y se han rebasado por la carretera próxima al mar Palfrugell y Pala.

El número de prisioneros hechos en el día 6 de febrero son de 20.000. En Montjuich se ha encontrado un verdadero tesoro compuesto de multitud de objetos del Museo Arqueológico de Tarragona y otro de la Catedral de la misma capital, con cálices, retablos, cuadros, etc. En la fábrica de material de guerra encontrado en Anglés, había 25.000 proyectiles de artillería, cartuchería y mucho material, habiéndose hallado también un almacén de telas.

En el sector de la costa ha sido cogida la banda de música completa de una brigada internacional, que como otras cogidas anteriormente tocó el Himno Nacional.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y los de Cartagena en el que resultaron alcanzados un crucero y un destructor rojo y almacenes de puerto.

Hoy han sido bombardeados los objetivos militares del Puerto de la Selva y los de la estación de Figueras. En el aeródromo de Villajuiga nuestras fuerzas han incendiado 11 aviones Curtiss y "Ratas" y en combate aéreo han derribado un Curtiss.

Salamanca, 6 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.  
De Orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## COLABORACION ESPECIAL DE «FALANGE»

# IMPERIO

II

Muchos son los caídos y de los mejores camaradas. Presentes están todos en nuestro afán y honrar su memoria es nuestro sagrado deber. La castron y cayéron por la grandeza de España y malditos serán aquellos que no quieren seguir su santo ejemplo. Ejemplo grandioso que dió al mundo una juventud anhélante de un Imperio donde la hermandad de sus hijos sea el sello que la caracterice.

Doce años y medio llevamos de lucha en la que nuestro Ejército glorioso supo siempre arrollar a la canalla sin Dios y sin Justicia; es la fuerza de la gran razón que se impone; en nuestro CAUDILLO y su pueblo que le sigue y le seguirá por los siglos, por que FRANCO estará en los españoles mientras el mundo exista. Dura es la lucha y muchos los sacrificios; ni la inteligencia ni las energías físicas se regatearon, todo fue puesto al servicio de España por sus hijos predilectos, y más daríamos el nuestro fuese para conseguir la España Una, Grandé y Libre.

Nuestra victoria es rotunda, tanto en los campos de batalla como en la propaganda. Allí donde aun el cañón suena, el Imperio de FRANCO no admite discusión, y aquí donde le seguimos en todas sus sabias disposiciones, impera la justicia y el bien; jamás se pudo legislar más santamente, leyes que salen de corazones grandes y de inteligencias privilegiadas y que son el asombro del mundo entero. España tiene, por que su CAUDILLO se lo ha dado, pan que iba sacando y justicia que nunca tuvo.

La guerra toca a su fin; los grandes cubiles de la canalla marxista pan a ser de la España Imperial; y cuando ese día llegue, que está muy cerca, en España quedarán: de una parte, aquellos que ambiciono no supieron del pan para el pobre, ni de la justicia para todos; nosotros los nacional-sindicalistas de toda nuestra vida que queremos como ha dicho nuestro CAUDILLO y Jefe Nacional, convivir con el constante ejemplo, nuestros estímulos y nunca flaquea en nuestra misión y quedaréis también en vosotros: masa obrera, que siempre engañados. A los pri-

meros hay que decirles: que se modifiquen por completo; olvidando sus viejas mañas; su confianza en el diablo para burlar las leyes; su afección del que con su trabajo le enriquece, sin que para él tenga ni aun una frase de afecto; que se dispongan al trabajo y prodiguen el pan y el cariño para con aquellos que lo necesi-

tan, y que con su conducta ejemplar, se haga digno del título de español que se les concede. Nosotros los camaradas de esta Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pensamos que la misión a nosotros encomendada ha de cumplirse exactamente, que somos los que hemos de vencer y que para lograr esta tarea santa, propia de misioneros, hemos de ser hombres sin tacha, espejos de nuestra sabia doctrina, para que muy pronto en España seamos todos dignos discípulos de JOSE ANTONIO y merecedores del más alto aprecio de nuestro Jefe Nacional FRANCO. Vosotros obreros, olvidad lo pasado que nunca más ha de volver, porque ello a quien más hubiera perjudicado era a vosotros mismos; trabajo honrado y fe en nuestro CAUDILLO que él como padre de todos, siempre sabrá daros, como viene dando desde que está lló el Glorioso Movimiento, pan y justicia que nunca os ha de faltar; los brazos del Nacional-sindicalismo están abiertos para vosotros con el cariño más grandé y el deseo, grande también, de que no seáis para nosotros unos extraños, sino unos hermanos dignos. Cumplid con cuanto se os ordene adquiriendo con vuestra honradez el título de buen español que FRANCO y su Falange se encargan de que en vuestros hogares nunca falte el pan y la alegría a que tenéis derecho.

Se acaba la guerra y tiene que acabarse para siempre. España Española será una para todos y todos para ella. Sin que en el cumplimiento del deber jura con la madre Patria, se establezcan diferencias que siempre fueron odiosas; no pueden existir más diferencias que las propias del mando en el que siempre veremos, no a la persona que lo ejerce, sino a la santa obediencia que nuestro sentido patrio nos impone. Y se acabaron también los males personales; los españoles todos no tienen más color que el que la Patria exige y él que de una u otra forma manifieste su rebeldía contra esta gran verdad, ese que se marche al sitio que le corresponde, que no es precisamente entre nosotros. Hermandad dijo JOSE ANTONIO. Santa hermandad de españoles es la futura España en la que el sacrificio por su grandeza y la alegría propia de lo conseguido, será nuestro mejor premio. Es paños todos, olvidemos el pasado como si hubiese sido un sueño funesto, para vivir un futuro alegre y de paz y que en nuestra boca exista siempre al grito de alegría y honrado de ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

JOSE ARIAS

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 515

Martes 7 Febrero de 1939.—III T.

# En la frontera

## LOS EJERCITOS DEL CAUDILLO HAN LLEGADO A LA LINEA DIVISORIA CON ANDORRA

Pueblos importantísimos de Cataluña han sido ocupados en una marcha victoriosa que reduce casi a la nada el territorio que resta aún a los rojos

Nuestra aviación bombardea nuevamente y con éxito el puerto de Cartagena, tocando varios buques de guerra marxistas. 46 aparatos rojos derribados

Seo de Urgel en poder de España



ACTOS DEL SABADO

A cargo estuvo del camarada Jefe Provincial de Educación Nacional M. I. Sr. D. Antonio Sancho Nebot, Canónigo Magistral, el primero de los actos correspondientes al Congreso Provincial de nuestra Sección Femenina. Fue una misa rezada en la Catedral, en sufragio de los caídos.

Terminada la misa las participantes en el Congreso visitaron en el Mirador la Cruz conmemorativa, y después de haber leído la Delegada Provincial la Oración de Sánchez Mazas y rezado un Padrenuestro, les evocó con nuestra frase de ritual: Caídos por Dios y por España, contestando las camaradas con el emocional ¡PRESENTE!

### EN EL CIRCULO MALLORQUIN

En el taller de la Sección Femenina tuvo lugar el Congreso. Se inició a las once y media dando lectura la Secretaria Provincial, camarada P. Zaforteza al Parte Oficial de Guerra.

La Delegada Provincial, camarada Suñer de Dezcallar, declaró abierto el

### ESTUDIANTES CAIDOS

El germen de las primeras horas de la Falange nació en los claustros universitarios.

Y pocas semanas después del Acto del Teatro de la Comedia nació el S. E. U., por voluntad de José Antonio.

Y tras un 29 de Octubre llegó un 9 de Febrero.

Matías Montero Rodríguez de Trujillo caía en las calles de Madrid, vendiendo "F. E."

Los estudiantes de la Falange llamados en el S. E. U. "Su gracia y levadura" formaron el cuadro más firme para la conquista de la Universidad, por la Revolución.

Los estudiantes en la guerra han aceptado el puesto de más dura vanguardia.

Y por eso han caído muchos de ellos.

Y el S. E. U., en hermandad y servicio, les recordará con amor e inquietud.

En el día 9 de Febrero

Congreso y leyó a continuación el discurso que Pilar Primo de Rivera, pronunció ante el tercer nacional regimemente celebrado en Zamora. Las camaradas allí reunidas —que escucharon en pie la lectura del discurso— entonaron luego brazo en alto el Cara al Sol. La Delegada Provincial pronunció a continuación breves palabras para comentar los puntos esenciales del discurso leído.

La Regidora Provincial de Cultura y Prensa y Propaganda, camarada Magdalena Clar dió lectura a una memoria en que se expone cuanto hicieron esos servicios durante el año 1938, señalando después normas a desenvolver, espíritu que debe animar, misión que se ha de cumplir para la formación de la mujer española. Habló de las Escuelas del Hogar para preparar plenamente a la mujer para la vida; recaló la distinta estructura que corresponde a estas Escuelas en los pueblos y en las grandes ciudades, orientándose cada cual a los fines especiales de las que hayan de ser sus alumnas, y habló también de la necesidad de una instrucción religiosa base verdadera de la mujer perfecta ciudadana y española perfecta.

Correspondió el turno siguiente a la Regidora de Personal camarada C. Roses, la cual desarrolló en breves palabras el espíritu del Reglamento de la Organización en lo que afecta a forma de ingreso, tramitación, documentos, expedientes, y deberes de las afiliadas.

La Regidora Provincial de Enfermería habló largamente explicando la historia del Cuerpo de Damas Enfermeras pertenecientes a nuestra Organización. Marcó la diferencia entre las Damas Enfermeras y las Enfermeras Sociales, resaltando en brillantes párrafos la obra de unas y otras; habló de la que realizan en esta provincia y que han anotado en su haber grandes sacrificios y bendiciones sinceras. Dijo que son actualmente 28 las que prestan servicio. Añadió la labor prestada en el Dispensario de las O. J.; los Servicios magníficos de las Enfermeras rurales; todo eso que hace de esas abnegadas camaradas uno de los más bellos florones del movimiento.

Tras de la camarada Elvira González, habló la de Talleres, camarada Margarita Sansó siendo su palabras la expresión numérica de toda la obra in-

# EL Congreso Provincial de la Sección Femenina

DESARROLLO DE LOS ACTOS CELEBRADOS. — CADA REGIDORA PROVINCIAL DA CUENTA DE LA MARCHA DE SU DEPARTAMENTO.— DISCURSOS DE LOS DELEGADOS DE FRENTE Y HOSPITALES, ORGANIZACIONES JUVENILES Y EDUCACION NACIONAL

## EL DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA, LEIDO POR LA DELEGADA PROVINCIAL

mensa que llevan realizada los talleres a su cargo. Es algo verdaderamente asombroso y que, por su extensión nos es imposible reproducir.

### POR LA TARDE

Para las 4 de la tarde estaba señalada la continuación del Congreso. La toma de Gerona, el júbilo que invadió nuestra ciudad hizo que las reunidas suspendieran sus tareas y juntamente con la Delegada Provincial fueran a tomar parte en los actos populares en que la ciudad puso de manifiesto su alegría.

### LOS ACTOS DEL DOMINGO

Eran las 8 de la mañana cuando reanudó sus sesiones el Congreso dedicando media hora a ruegos y preguntas, contestando a unos y otras la camarada M.ª A. Villalonga, que de regreso de la Península asistía al acto.

Luego la Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo camarada R. Caubet habló de la Organización de este servicio apuntando cuanto lleva realizado y explicando su constitución.

Más tarde la camarada M. L. Ramonell, Regidora de Administración y Tesorería expuso la forma en que provisionalmente se viene desenvolviendo este servicio hasta que se reciban las normas fijas referentes a su centralización, enumerando las Delegaciones Locales que se distinguen por su irregularidad en el cumplimiento de sus deberes administrativos.

Insistió en la necesidad del desarrollo de los sellos José Antonio; explicó diferentes circulares y marcó normas fijas para el cumplimiento de las más perfecta administración.

Tocó el turno a las O. J. Femeninas cuya Regidora Provincial, camarada F. Roselló, partiendo de instrucciones recibidas de la Nacional explicó la organización dada a las Flechas azules, y expuso su esperanza de que con toda entusiasmado ayudaran todos a esta obra ya que nuestras pequeñas ca-

maradas son las que van a formar la auténtica España católica y Nacional-sindicalista.

La enlace sindical Provincial, camarada C. Cavanillas marcando la necesidad perentoria que tienen todas las obreras de sindicarse, habló de la sindicación forzosa que será dispuesta en breve. Indicó a las Jefe Locales la importancia de su consejo en tal sentido y falangistas y a obreras que no figuren en nuestras listas.

La Delegada Provincial de la Sección, explicó en breves palabras las conclusiones acordadas en el tercer Congreso Nacional recién celebrado, declarando las grandemente fructíferas y en manos del Ministro está el aceptarlas y llevarlas a término.

Seguidamente el Delegado Provincial de Frentes y Hospitales Beníte Coronel J. Oleza dijo que todas las Delegaciones son ramas distintas de un solo árbol sólido: Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se extendió luego en breve conferencia sobre nacional-sindicalismo el Delegado Provincial de O. J. camarada Alfin Delgado trazando el perfil de las camaradas Ramiro Ledesma Ramos con su alma revolucionaria. Onésimo Redondo con su espíritu netamente castellano es decir universal como afirmó José Antonio hablando de Castilla, y por último el espíritu poético de José Antonio que nos ha legado este estilo alegre ante el sacrificio y el cumplimiento del deber; Tres camaradas que siendo organizadores y Jefe de diferentes grupos supieron unirse por el bien de España y bajo un solo Jefe.

Cerró el Congreso el camarada Jefe Provincial de Educación Nacional M. I. Sr. D. Antonio Sancho que en nombre del Jefe Provincial adelantó a todos el cumplimiento del deber. Luego pronunció una corta disertación sobre el espíritu de nuestra Organización y la fe católica.

El Congreso dióse por terminado luego que todas las camaradas brazo en alto entonaron nuestro Himno.

# «El Caballero Legionario» dijo ayer

Consideramos innecesario ocuparnos de las brillantísimas operaciones militares llevadas a cabo por nuestro Ejército durante la finada semana. En la mente de todos están. Y en el corazón. En toda España se han celebrado entusiásticas manifestaciones. ¿Obedecían a un solo pensamiento? ¿Se celebraba solamente la conquista de Gerona? Indiscutiblemente, no. El pueblo, al lanzarse a la calle, presentaba derrumbamiento total del frente catalán; el principio del fin.

La muchedumbre adivinaba un desquiciamiento rápido, fulminante, del cual nos dan cuenta a cada hora las emisoras nacionales y extranjeras.

Los Responsables del Comité rojo abandonan a los suyos refugiándose en Francia, Aguirre por la derecha, Companys por la izquierda y Azaña por el centro; largas caravanas de personas de toda condición llegan a la frontera francesa en demanda de hospitalidad; millares de milicianos rojos abandonan su armas y sus camisas vermellón en las cunetas de las carreteras, para llegar a la vecina república como gente inofensiva; batallones enteros de internacionales corren velozmente hacia el Norte en busca de tierra neutral; las emisoras de Negrín —las escasas emisoras de la zona levantina— inician la eterna y preagónica propaganda: resistir, resistir, resistir, hasta la muerte.

¿Qué valor puede conceder a estas palabras lo smenguaños milicianos de Mijia, sintiéndose proximately atacados, y, por consiguiente, abandonados por sus Jerifaltes, tan pronto sueñen los primero scañozos y vean car gadas sus cajas de cuanto de valor hayan podido requisar en la zona cuya defensa sangrienta les encomiendan?

El derrumbamiento del frente de Cataluña ha de traer aparejado el de todos los frentes de combate. Si no fueran razón bastante las armas de Franco, lo sería la experiencia adquirida por los milicianos de enfrente. No es posible que dejen de pensar en Bilbao, en Santander, en Asturias, en Cataluña, donde sus mejores compañeros han dado su vidas en una insensata resistencia, para dar tiempo a sus mandantes a preparar su huida y a llenar sus baules de millones de alhajas, producto del robo y del saqueo.

Resiste miliciano, ordenaban los jefes rojos unas horas antes de abandonar sus puestos que juraron ocupar hasta la muerte; resiste miliciano, ordenan ahora desde un país extraño dejado sólo unas horas para lanzar sus sofismas dictadas por Moscú; resiste miliciano intentan disponer desde Valencia en espera de un nuevo botín; y cuando alejados definitiva y totalmente de España, recuentan, restregándose las manos, su tesoro robado, se instalan en mejores propiedades adquiridas con el producto de su latrocinio, vivan en plan príncipesco logrado a costa de la sangre de sus milicianos idiotizados, habrá nde carcajearse y repetir sarcásticamente: ¡resiste miliciano! ¡resiste mentecato!

Es el pago que va a recibir de la chusma dirigente, la masa engañada y —¿por qué no decirlo?— encanallada.

Que en nuestras apreciaciones preliminares fuimos justos al anunciar el próximo derrumbamiento del baluarte moscovita en España, dígalo la prensa francesa, por ejemplo.

Asegura «L'Ere Nouvelle» de esta mañana:

«Estamos ya en el epilogo de la guerra de España. Toca a su fin el largo y trágico infortunio que va sufriendo el pueblo español. Sobre los collados de Le Perthus, en Bourg Madame y otros puntos de la frontera se agolpan cientos de miles de milicianos entregando las armas y pidiendo refugio, o pretendiendo entrar a viva fuerza en territorio francés. Ahí está la caravana de gentes civiles, de enfermos, de mutilados, que llegan exhaustos después de enormes peripecias, buscando hos-

pitalidad en Francia, siempre liberal y acogedora. ¿Cuál es en estos momentos nuestro deber? Uno solo: favorecer la restauración de España, ayudar a la Nación vecina para que pueda reconstruirse lo más pronto posible, sobre la base de sus dos bienes más grandes: la riqueza de su suelo y el heroísmo y valor inagotable de sus hombres. En esta ayuda nuestra para la reconstrucción de España, estamos seguros de que contaremos siempre con la decidida colaboración de Inglaterra.»

Y nosotros también, ilustres amigos de allende el Pirineo. Porque ha de llegar un día—muy próximo ya— en que ha de ser un orgullo colaborar no en la reconstrucción de España, sino con la España reconstruida, con la España grande, cuyas luminarias han de alumbrar el mundo entero, a la luz de las cuales han de leer asombradas nuestra Historia multitud de generaciones, y han de aprender en una hora lo que no quisieron saber en dos años y medio quienes se titulan y se creen representantes de la Ciencia y de las Artes.

Y nosotros, Caballeros de España, con nuestra proverbial hidalgüía, perdonan do agravios y olvidando rencores, hemos de bien recibir a cuantos vuelvan a nosotros, y hemos de decir, sonrientes, imitando al poeta: No os cause asombro. En España somos así, señores.

Pero el calor de hermanos con que abrazamos a quienes en momentos difíciles supieron conducirse como tales, que no lo esperen los que estuvieron en contra nuestra hasta la hora de la victoria. Que es tanto como decir, la hora presente. Porque la victoria es nuestra, muy nuestra, sin posibilidad ya de arrebatárnosla. Por nadie, ni por nada.

Parece ser que el ministro del Interior francés, Mr. Sarault, no duda ya de la justicia y seguridad de nuestro triunfo. En un discurso pronunciado últimamente ha declarado que las medidas dictadas por el gobierno Daladier para impedir la entrada de indecibles a través de la frontera franco-catalana, lo fueron por una Francia, por higiene y por su pública seguridad ha de llevar a cabo una criba rigurosa para impedir la entrada de quienes lleven gérmenes de desorden político, moral y social.

Nosotros nos atreveríamos a aconsejarle a Mr. Sarault que cribara en primer lugar a Manolo Azaña, que —a no dudar— habría de quedar en la criba más gérmenes de desorden moral que los que pudieran dejar varios batallones de infelices milicianos por bien cribados que fueran.

Y nada más. El avance del Parte Oficial contundente siempre, nos acaba de dar nuevas victorias. De ellas la que consideramos más importante es la conquista de Seo de Urgel y la llegada a la frontera de la República de Andorra. Con esta ocupación ha quedado cerrada una inmensa bolsa de una extensión superior a mil kilómetros cuadrados, formada por el Valle de Viella y terreno a su derecha (Norte de Sort y Llavorsí) hasta la carretera que por Seo de Urgel se interna en Andorra.

Por el sector de Berga, con la recuperación de Poble de Villet, Palmerola, San Raudill de Llusane y San Agustín va alargándose la lanza que apunta hacia Puigcerdá. La del Norte de Vich amenaza, por otra parte, la ciudad de Olot.

La cabeza de puente al Norte de Gerona, con la ocupación de Sarriá del Ter y Sarriá de Dalí, ha quedado notablemente ensanchada; y la línea de la costa, con la conquista de Calonge y La Bisbal, ha sido colocada a la altura de la del Sector de Gerona.

Y ahora a esperar la Ampliación del Parte de Guerra y a entusiasmarnos con las soberbias retiradas estratégicas de los sin Dios, sin Patria y sin Gobierno.

Y a decir muy alto:  
FRANCO, FRANCO, FRANCO.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

# MARTES DEPORTIVO

## COMENTARIOS AL PARTIDO DEL DOMINGO

**CLASIFICACION**

	J	G	P	E	F	C	P.
Constancia	4	2	1	1	17	10	3
Baleares	4	2	1	1	6	7	5
Athlétic	4	2	1	1	15	9	5
Soledad	4	2	1	1	11	10	5
Antoniana	4	0	4	0	15	18	0

Terminó la primera vuelta con cuatro equipos empatados. Que la segunda se presenta.

Anteayer Ordinas fué abuchado varias veces y eso que no sacó su alta escuela de dureza. Fijense los lectores que hemos dicho dureza y no su ciudad. Hay jugadores que tienen fama de limpios y sin embargo son bastante más sucios...

Felipe y Planas bregaron de lo lindo. A mi lado se sentaba un ista mallorquinista y no cesaba de exclamar: —Si esto lo hubieran hecho cuando llevaban el jersey rojo, hoy en día continuaría el Mallorca en primera fila.

Y por la noche se comentaba en un local que da al Borne las incidencias de la tarde. Y se hacían cábalas y proyectos para un resurgimiento de un equipo y de un campo que ya tiene el gazon seco.

Un ista del Constancia afirmaba. —Que entradón el día que venga el Athlétic a Inca.—Quien no se consuela es por que no quiece.

## CALENDARIO INTERNACIONAL DE FUT-BOL

Este año SE PRESENTA INTERESANTE en los medios deportivos internacionales. Partidos que despertarán emoción aun mucho antes de jugarse. Un Italiano-Alemania en Roma y un Hungría-Irlanda en Cork...

Para que nuestros lectores estén enterados publicamos el calendario dado por la Federación Internacional de Fútbol Asociación.

**FEBRERO.**—Día 12 Portugal-Suiza en Lisboa. Día 26 Bélgica-Hungría en Bruselas.

**MARZO.**—Día 16 Francia-Hungría en París. Día 19 Irlanda-Hungría en Amberes. Día 26 Italia-Alemania en Roma.

**ABRIL.**—Día 2 Suiza-Hungría en Zurich. Día 16 Bélgica-Rumania en Bruselas. Día 26 Francia-Alemania en París. Día 23 Holanda-Bélgica en Rotterdam. Día 23 Bélgica (B-Luxemburgo) en Arlon.

**MAYO.**—Día 7 Holanda-Suiza en Amsterdam.—Día 7 Irlanda-Checoslovaquia en Dublín.—Día 10 Rumania-Yugoeslavia en Bucarest.—Día 14 Bélgica-Suiza en Bruselas.—Día 14 Bélgica-Francia en Bruselas.—Día 27 Polonia-Bélgica en Varsovia.—Día 29 Rumania-Italia en Bucarest.

**JUNIO.**—Día 1 Suecia-Portugal en Estocolmo.—Día 4 Polonia-Suiza en Varsovia. Día 4 Dinamarca-Finlandia en Copenhague.—Día 9 Suecia-Finlandia en Estocolmo.—Día 11 Suecia-Lituania en Karistadt.—Día 22 Noruega-Alemania en Oslo.—Día 25 Dinamarca-Alemania en Copenhague.—Día 28 Estonia-Alemania en Reval.

**AGOSTO.**—Día 27 Suecia-Alemania en Estocolmo.

**OCTUBRE.**—Día 1 Suecia-Dinamarca en Estocolmo.—Día 13 Yugoslavia-Alemania en Belgrado.—Día 15 Suiza-Alemania en Berna.

**NOVIEMBRE.**—Día 12 Suiza-Suecia en Ginebra.

Además de estos partidos se jugarán otros concertados en principio pero aun no ultimados.

# Un telegrama del Generalísimo

Con motivo de la felicitación enviada a S. E. el Generalísimo por la conquista de Barcelona, dicha superior Autoridad dice al Excmo. Sr. Comandante General, lo que sigue:

«Recibido su radio fecha 26 actual en que me da cuenta de los actos patrióticos celebrados en esas islas para solemnizar Liberación Barcelona, manifiesto V. E. mi gratitud por timentos lealtad expresados con motivo y encargóle trasmitir mis cariñosas autoridades y pueblolear.

S. E. se complace una vez más hacerlo público a los fines que se mencionan.

## CAMPAÑA SUBSIDIO FAMILIAR

Días pasados nuestros oradores de la Jefatura de Propaganda visitaron estos pueblos, dando fin de una manera brillante a la intensa campaña que en cumplimiento de lo ordenado por el Ministerio de la Gobernación, referente a la difusión de la Ley de Subsidio Familiar, han realizado por todos los pueblos de la isla.

La campaña, como hemos dicho, ha resultado brillante. Han cooperado las autoridades. Y en todos los actos ha predominado el más grande entusiasmo.

En Villafranca, San Lorenzo y Artá hablaron los oradores oficiales camaradas Miguel Cañellas, Pedro Crespi y Gaspar Sabater. Y en el acto celebrado en Manacor intervinieron también los camaradas Jorge Andreu y Gabriel Cortes.

Con el estilo peculiar de nuestra Revolución, claro, tajante, nuestros oradores han hecho llegar a todos los ámbitos la voz de España y del Nacional Socialismo. La labor social del Caudillo llevó por todos los lugares el reconocimiento y aplauso de quienes se beneficiaron directa o indirectamente por leyes justas, que como la de Subsidio Familiar viene a llenar la laguna que la incapacidad de pasadas democracias no supieron zanjar.

## CABALLEROS MUTILADOS

Se ruega a los Caballeros Mutilados de la Jefatura de Propaganda, los señores:

D. Rafael Lluñ Riera,  
D. Jose Bestard Moya,  
D. Bartolome Tur Tur,  
D. Mateo Alcover Isern,  
D. Pedro Jose Homar,  
D. Rafael Gayá Corré,  
D. Alfonso Estre Lobet,  
D. Pedro Palhissa Bigas,  
D. Onofre Riera Martorell,  
D. Bartolomé Sancho Morell,  
D. Angel Asteneh Barquin,  
D. Juan Clifré Cendá,  
D. Arnaldo Nigorra Bauzá,  
D. Andres Cantos Tomás,  
D. Juan Rotger Cubas,  
D. Jaime Cerdá Vidal,  
D. Francisco Tobar Juan,  
D. Juan Font Riera,  
D. Jaime Amer Barceló,  
D. Antonio Hordach Más,  
D. José Guasp Guasp,  
D. Miguel Juliá Noguera,  
D. Juan Galmés Irau.

Se presenten a las Oficinas de la Comisión Palacio de la Diputación de 10 a 12 de la mañana al efecto entregables el Título de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria, que harán previa presentación de sus fotografías tamaño carnet.

## EL 9 DE FEBRERO

Es el quinto aniversario de la muerte de Matías Montero.

Es la Fiesta de los Estudiantes Caídos.

Es el día conmemorativo de las juventudes universitarias que ya rindieron el último acto de servicio.

Es la afirmación de la Presencia Eterna de un ejército de camaradas muertos, por España.

Es el grito impetuoso de los mejores de la juventud estudiantil española que, desde más allá de esta vida, piden satisfacción justiciera de sus anhelos.

Es el símbolo heroico de la vanguardia perenne de la Revolución Nacional Sindicalista.

El S. E. U. rendirá homenaje cáldo y profundo, en día tan glorioso a la celestial guardia de sus afanes.

## S. E. U.

En circular núm. 79 la Jefatura Nacional del S. E. U. me comunicó las siguientes instrucciones:

1. — Todos los afiliados al S. E. U. que pertenecían a Falange Española Tradicionalista de las JONS, o a la O. J. vestirán obligatoriamente las prendas de uniforme por separado de paisano como indica la orden de la Jefatura Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

2. — Los afiliados al S. E. U. que pertenecían a Falange Española Tradicionalista de las JONS, o a las O. J. no podrán vestir ninguna prenda, uniforme ni aún en actos de servicio.

3. — Los afiliados al S. E. U. están obligados al uso del emblema de nuestro Sindicato en todo momento.

4. — El incumplimiento de estas ordenes será juzgado como delito de rebeldía.

Dada nuestra veterana y proveyente disciplina la Secretaria General del Movimiento ha ordenado a la Jefatura Nacional que sean nuestros camaradas el perfecto ejemplo y los más estrictos en el cumplimiento de la dicha orden.

Esta Jefatura Nacional espera que en todo momento y especialmente el día 9 de febrero sea perfecto el cumplimiento y la uniformidad.

Lo que se ordena y hace saber a las Oficinas de Falange Española Tradicionalista de las JONS. — El Jefe Provincial del S. E. U. — F. do: Roberto Latonada.

# Coñac OSBORNE

## Tejidos B. Berga

Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2127

ESPECIALIDAD en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

## TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 • Tel. 2489

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales

Corresponsales:

MALAGA.—D. Adolfo Navarrete, calle Córdoba, 3.  
MELILLA.—D. Antonio Cabrera, calle del General Pañeja, 1.  
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete, calle Pino, Rafael de la Viesca, 3.  
CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.  
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Plaza de Santo Tomás, 11.  
SEVILLA.—D. Filomena de Aspe, calle Tomás de Ybarra, 30.  
VIGO.—D. M. Alvarez Tomé, calle Pablo Murillo, 4.  
CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., Sta. Catalina, 11.  
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.  
SANTANDER.—Sres. Berga y Cia., Paseo de Pereda, 13.  
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos (Agencia "La Camerana"), Perro, 1.  
PASAJES.—Sres. Sobrinos de M. Camara y Cia., Agentes de Aduana.  
PASAJES SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia., Agentes de Adna.

## COMISION PROVINCIAL DEL CURTIDO

Se previene a los fabricantes de curtidos rechacen, por elandestina, toda oferta de cueros vacunos de producción insular por cuanto su reparto es privativo de este Organismo, de acuerdo con el Sindicato de dichos industriales. Los contraventores de esta Orden quedarán incurso en responsabilidad, Palma 6 Febrero de 1939. III A. T.—El Presidente.

## COMISION PROVINCIAL DE ARTE

El próximo miércoles día 8 del corriente a las 11:30 tendrá lugar en una de las aulas del Instituto Nacional Ramón Lull, la tercera conferencia pública de este curso, que coherirá a cargo del Jefe de la Biblioteca Pública Provincial don Miguel Ferrá, sobre el tema: El arte gótico en Mallorca, las Iglesias primitivas. La escultura y la pintura.

## Anuncios económicos

Resto 10 palabras Ptas. 250 los 3 días

Cada palabra más Ptas. 010

COMPRARIA Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, entlo

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

VENDO bicicleta en buen estado, precio razonable. Razón: Bolsería 18, entlo.

POR AUSENTARME vendo muebles Informarán en Bolsería, 18 entlo.

COMERCIANTES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en Agencia "LA INFORMACION" Bolsería, 18, entlo.

PERDIDA reloj de pulsera de cañero. Se gratificará su devolución en Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA radio, que esté en buenas condiciones. Razón: Bolsería 18 entlo.

CABALLERO DISTINGUIDO en habitación solo dormir en particular y sitio céntrico. Ofertas Sr. J. G. Bolsería, 18 entlo.

PAPEL BLANCO Especial para maquina de escribir.—Recibida en pequeña remesa.—CASA LONDRA.—Jaime II, 78, Palma.

## LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Calle Francisco Sancho 35 • Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado, durante el mes de ENERO, III Año Triunfal, servicios a los Asociados números:

1	11	160	391	897	1.118	1.157	1.235
1.343	1.385	1.453	1.572	1.666	1.732	1.995	2.015
2.218	2.367	2.372	2.428	2.469	2.639	2.654	3.108
3.660	3.675	3.687	3.845	3.882	4.015	4.020	4.637
4.762	4.776	4.987	5.256	5.312	5.314	5.342	5.384
5.477	5.532	5.616	5.641	5.728	5.784	5.807	5.867
5.948	5.954	6.067	6.257	6.501	6.518	6.645	6.890
6.921	7.313	7.554	8.073	9524.			

En la calle de la Industria núm. 4

En la calle de Cuartel IV núm. 81

En la calle Conde Ayamans núm. 15

En la calle Antonio Maura núm. 3

En la calle Campo Can Terrasa

En la calle Ancha núm. 28

En la calle Ancha núm. 141

En la calle Fuente núm. 21

En la calle San Bartolomé núm. 1

En la calle Mesones núm. 14, 2.º

En la calle Tapia núm. 5

En la calle Ct.ª Lluch núm. 94

En la calle Juan Seguí núm. 24

PONT D'INCA

CALVIA

LLOSETA

POLLENSA

BINISALEM

LA PUEBLA

I.A. PUEBLA

INCA

INCA

ENCA

INCA

INCA

INCA

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

### Notas de ayer EL «URUGUAY» HUNDIDO

De todas las cárceles rojas, una sola ha desaparecido para irse a reposar en el fondo del mar. El vapor «Uruguay» donde los generales Coded y Fernández Euriel —los reos del intento generoso de devolver Cataluña a España— vieron transcurrir sus horas de agonía y por donde muchos de infantes pasaron rápidamente para salir luego...

acompañados del pelotón de ejecuciones que les iba a fusilar a los fosos de Montjuich. La trágica prisión flotante ha sido hundida por los rojos tres días antes de llegar los liberadores. Pero los extremos de los mástiles asoman sobre las aguas, y allá van las mujeres de Barcelona a poner ramos de flores.

### MANOLO EN FRANCIA

Perpignan.—La llegada a Francia del ex-presidente de la república española Manol Azaña ha causado enorme emoción en los medios políticos y periodísticos.

El citado personaje se ha negado a hacer declaraciones a los reporteros ya que ha pretendido vanamente que su presencia pasase desapercibida.

Si no hubiese llegado a ser por el gran número de vehículos lujosos que componían la comitiva presidencial y las exageradas precauciones policíacas que se tomaron, es probable que nadie hubiese reconocido en aquel hombre de ademanes cansados al famoso aliado del Komintern.

Un reportero que preguntó a uno de la comitiva, que pensaba hacer ahora el ex-presidente, recibió la siguiente contestación:

El presidente espera para tomar decisiones tener una conferencia con el Embajador ruso. Esta entrevista tiene una trascendencia extraordinaria ya que se piensa plantear el caso ante la sociedad de Naciones para que devuelva su puesto al presidente de la república española. El presidente espera que el caso del Negus no se repita en la historia.

Dichas estas frases, el confidente del señor Azaña, exclamó en correcto francés: «C'est la debacle!».

Paris.—La emisora roja Paris PTT, en su emisión de esta mañana ha dicho que inmediatamente que fué previsto del correspondiente pasaporte diplomático el Sr. Azaña se ausentó en dirección desconocida, pero se supone que el presidente de la república española (?) se ha trasladado a Paris.

Esta misma emisora ha dado lectura a la siguiente noticia: «Aour de Carol.—Ayer fueron evacuadas al interior del país 2.400 personas, en su mayoría mujeres y niños. En Puigcerdá han concentrado las autoridades españolas varias decenas de miles de cabezas de ganado que han de pasar a Francia, des-

tinadas al sostenimiento de las fuerzas civiles y militares.

Las noticias procedentes de la Seo de Urgel confirman la impresión de que allí ya no existe el frente; los soldados de FRANCO luchan únicamente contra el temporal, el terreno y la niebla, únicos impedimentos que obstaculizan su marcha.

Otra noticia que ha radiado en su emisión de esta mañana la citada emisora Paris PTT es la siguiente: «Perpignan.—Las autoridades francesas han dispuesto que la zona comprendida entre Perpignan y la frontera española sea considerada como zona militar y se les autorizará por ella las personas provistas de un salvoconducto especial.

Perpignan.—Aviones rojos españoles estuvieron realizando viajes durante toda la noche del 4 al 5 desde territorio español a los aerodromos franceses. Se supone que transportaban personalidades políticas y jefes del ejército republicano.

### YA NO HAY FRENTE CATALAN

Burgos.—La emisora Paris PET, ha dado esta mañana la noticia de que el frente rojo de Cataluña ha desaparecido virtualmente. Figueras ha sido evacuada por la población civil y empujan a cruzar la frontera grupos de milicianos armados. Se calcula en más de 100.000 los hombres que han de entregar las armas a las autoridades francesas. Una vez desarmados, los soldados españoles serán enviados a los campos de concentración.

Dos escuadrillas de dos aeroplanos cada una aterrizaron ayer en Toulouse y Burdeos respectivamente.

El presidente de la república y se de las cortes Martínez Barrios cruzaron ayer mañana la frontera francesa al igual que el presidente de la generalidad Companys. El Dr. Negrín, partidario de la continuación de la ulcha a toda costa, se ha trasladado a Valencia por vía aérea.

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Educación Nacional creando en la Universidad de Zaragoza el centro de estudios clásicos que tienen por objeto la preparación del profesorado en la enseñanza media que haya de dedicarse a las clases de la lengua latina y griega. Comprenderá cinco períodos donde serán estudiadas fonología, morfología, sintaxis, historiografía, arte griego, etcétera.

### LOS SIN TRABAJO EN INGLATERRA

Londres.—El número de los sin trabajo en Inglaterra pasa actualmente de dos millones, y esto es objeto de violentos comentarios en la prensa del martes. El «Daily Express» dice que esto constituye una vergüenza para el Gobierno. «El «Daily Mail» atribuye esta enorme cifra de los sin trabajo a la incertidumbre e inestabilidad de la política internacional, que restringe el comercio de importación y exportación, y oprime por consiguiente la economía del Reino Unido.

El «New Chronicle» dice que es una lastimosa coincidencia que se haya publicado la estadística de los sin trabajo el mismo día precisamente en que Mr. Chamberlain ha recibido a la delegación que ha de asistir al Congreso Internacional del «Trabajo y alegría». Los desocupados saben demasiado bien lo que significa para ellos el aumento de libertad, dice el sarcásticamente el periódico.

FALANGE

periódico Nacional Sindicalista

### Tres presidentes

Noticias confirmadas por varias emisoras que nos merecen mucho crédito, porque siempre trabajaron a favor de los rojos, refieren que han pasado la frontera, tres presidentes, los cuales atienden a los nombres de Azaña, Companys y Aguirre.

Estos tres sujetos, no necesitan presentación. Azaña era el hombre que afirmaba en sus discursos que él seguiría la suerte de la república; Companys aseguraba que él nunca abandonaría su Cataluña; de Aguirre solo tenemos que decir que en Bilbao afirmó estar dispuesto a que todo el mundo pasase sobre su cadáver, pero él ha preferido pasar sobre los cadáveres de los milicianos y pasar con menos cuesta los Pirineos.

Los detalles confirman que los tres presidentes han escapado sin consultarse al parecer, pero convencidos de que un presidente ya no puede encontrarse seguro ni en Port-Bou.

Azaña se fugó por la Junquera, Companys por Puigcerdá y Aguirre

aprovechó para escapar la carretera de Perthus.

Es una pena que los presidentes hayan huido cada uno y por su lado. Si los tres se hubiesen puesto de acuerdo, la huida habría tenido más carácter y hasta es posible que sus amigos del frente popular de la vecina república les hubiesen preparado un recibimiento que no hubiera desmerecido del que les han hecho a los internacionales.

Pero los tres presidentes, sin guardar las formas presidenciales, parece que un hecho la prueba de ver cual de los tres corría más. Esta forma señores, no es manera de salvar a la república. Los rojos han perdido tres presidentes en 19 días y tres capitales de provincia en el mismo plazo de tiempo. Y ahora, ¿qué les queda por hacer? Pues solo una cosa: votar a un Manja de presidente. Y si tres presidentes les han durado 19 días, ¿cuanto les durará una coñilla?

### LA SITUACION MILITAR

El avance triunfal de los ejércitos de España aumenta su ritmo, a medida que va acortándose el área que por pocos días les queda a los rojos. La profundidad del avance fue ayer mayor aun que en las jornadas anteriores. En el sector de la costa la resistencia intentada por algunos núcleos rojos junto a Palamós se ha quebrado bajo nuestras bayonetas y las columnas han seguido profundizando estando por la noche próximas a las localidades importantes: Palafrugell y Bisbal que sienten ya la amenaza de la proximidad de nuestros cañones.

Más hacia el interior, junto a Gerona al norte de la ciudad, se había ascendido formando una cabeza de puente sobre el Ter, y quedando abiertos todos los caminos para la maniobra fulminante que nos dió la conquista de la última capital catalana habiéndose adelantado extraordinariamente el centro de nuestro dispositivo.

Yo. Ayer, una marcha precisa y arrolladora ha adelantado todas nuestras líneas sobre el flanco izquierdo y en una gran longitud el curso del Ter señala la línea de posiciones de nuestras vanguardias. Asimismo ha que dado embolsada la sierra del Montany y los que a ella se encaramaron han perdido definitivamente la partida. El episodio del Montseny está ya en un período de liquidación, y lo que ahora queda en la competencia de los campos de concentración de pri-

sioneros y de las brigadas de recuperación de material y las fuerzas que venían luchando y triunfando desde las crestas abruptas del Montseny han clavado ahora una flecha audaz y firme que habrá agudizado el pánico en el sector de Olot.

La batalla ha durado 46 días y ha tenido un caudal asombroso de victorias que siguen apuntando hacia la victoria y el fin triunfante de nuestra guerra.

### VALORES DE BOLSA

INFORMACION FACILITADA POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Bilbao, 3 Febrero 1939.—III A. T.

Interior 4%	77.50%
Amortizable 5% 1929.	101.25%
Acciones F. C. Madrid Zaragoza Alicante.	150 ptas.
Id. id. Norte de España.	185 "
Id. Hidroeléctrica Española	190 %
Id. Minas Rif.	900 ptas.
Id. Unión E. de Explosivos	860 "
Id. Telefónica N de España	125 %
Obligaciones F. C. Norte de España. 3% 13	40 %
Id. Sevillana de Electricidad, 10%	102. —%

### PLATO UNICO

AVISO IMPORTANTE

Por orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia se hace público que el pago de los recibos correspondientes al mes de Enero que debía verificarse en los cinco primeros días del corriente en el domicilio de la Sección, se hará en esta Delegación (Gobierno Civil) desde la publicación de esta nota, hasta el día 20 inclusive de 9 a 13 de 15 a 17 horas, considerándose faltos de pago a los que no lo hicieron.

También se avisa a las personas que hasta la fecha satisficieron sus recibos en esta capital residiendo fuera de ella, se sirvan pasar por esta Delegación a la mayor brevedad a fin de facilitarles las hojas cobradorías, que deberán llenar oportunamente.

Los cobros a domicilio, implican un recargo del 20% la primera vez y de 50%, la segunda.



### CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30 ROMANCE PORTUGUES, estreno.  
LIRICO.—A las 3'30 EL VAGABUNDO MILLONARIO, estreno.  
PROTECTORA.—A las 3'30 VIVIENDO UN SUEÑO y BODAS DE DESPACHO, estreno.  
BORN.—A las 3'30 BAJO PALABRA DE HONOR, estreno.  
RIALTO y MODERNO.—Continúa aún SUSPIROS DE ESPAÑA desde 3'30.  
BALEAR.—Hoy a las 3'30 TARZAN DE LOS MONOS y LA EDAD INDISCRETA.  
FRONTON BALEAR.—A las 5. Partidos y quinielas.



GRAN SURTIDO DE JUGUETES

### MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Vía Roma, 45

### EL CAMARADA Y CABALLERO LEGIONARIO

## Ramón Pons Lladó

DIÓ SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA

A. E. R. I. P. A

Sus afligidos padres, don Bartolomé y doña María, hermanos Bartolomé, Miguel, Apolonia y Antonia, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al rosario y funeral que se celebrará mañana miércoles a las diez en la iglesia Parroquial de Binissalem. Casa mortuoria, calle de Alaró, número 14—Binissalem.

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

## La bandera de España en la frontera de Andorra

En la frontera de Andorra ondea la bandera de España. He aquí la noticia que representa sí no por lo que tiene de anticipo a otro hecho que no tardará muchas horas en producirse. Es decir, que estamos ya en el epílogo de la campaña y Cataluña va a que ser liberada totalmente en fecha muy próxima. Y de aquellas dos Españas rojas en que dividimos a los marxistas el día memorable de nuestra llegada a Vinaroz, hoy no queda más que una: la del Centro Levante por que la otra es ya España digna de ser flamear sobre sus campos la bandera roja y guialda.

En el avance de hoy han profundizado todas nuestras columnas.

Por la costa esta profundidad a la hora en que escribo pasaba de 10 kilómetros y lo mismo ocurrían los ejércitos de Navarra, Aragón, Seo de Urgel y Maestrazgo que continuaban la consecución de sus objetivos todos ellos. No hay más comandantes en estas operaciones finales que las que nos ofrecen a cada paso las volutas y destrucciones, que están desbaratando a los marxistas. La barbarie que anteaer se cometió en Gerona destruyendo buena parte de la hermosa ciudad fue sin duda para borrar la huella de tantos y tantos crímenes cometidos como allí se han cometido, sobre todo en los últimos días. Esa barbarie —digo— hoy se ha ensañado con los pequeños pueblos y algunos de ellos como Pobla de Lillet ha sido incendiado con verdadera ferocidad y ardía por los cuatro costados.

Este furor que se ha desatado si guiando las órdenes de Negrín es por que no han encontrado a nadie en las localidades que van liberando pues

SU ROPA NO TENDRA DESGASTE SI LAVA CON



BORN VIERNES



EL TEBIB ARRUMI

## RIALTO

— JUEVES PROXIMO: —

La Nueva Universal presenta

### BUITRES DE PRESIDIO

on HENRY HUNTER y ANN PRESTON

Las quiero a todas

on JEAN KIÉPURA

### Moderno

— JUEVES PROXIMO: —

a Nueva Universal presenta

### EXTERMINIO

con BUCK JONES

### BUITRES DE PRESIDIO

on HENRY HUNTER y ANN PRESTON

HOY, DESDE LAS 3'30

### RIALTO Y MODERNO

ULTIMAS PROYECCIONES

### Suspiros de España

on Estrellita Castro, Miguel

—Ligero y Roberto Rey—

EL TEBIB ARRUMI

# ESCIPION EL AFRICANO

SUSCRIPCION:  
Un mes. . . 250 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00  
Número suelto. . . 0'15

1939  
MARTES, 7 FEBRERO  
III TRIUNFAL

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 515

Redacción y Oficinas:  
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078  
Publicidad:  
BOLSERIA, 18 - T. 1463

## Con la avalancha inmensa de los fugitivos han llegado a Francia los miembros del gabinete presidiable que manejaban los rusos, Azaña y Negrín

El Gobierno francés hállase ante el problema gravísimo de no saber qué hacer ante la verdadera invasión que se desata sobre su país. Daldier habla del asunto extensamente con Mr. Lebrun. «Le Matin» se desata contra los rusos. Los políticos franceses razonables quieren cerrar la puerta y el gobierno la abre de par en par (Servicio especial de FALANGE)

### HABLA LA PRENSA

Paris. — Todo slos periódicos han anunciado con vistosos títulos los desastres rojos en Cataluña y la fuga del pseudo gobierno republicano a Francia. Hacen notar que actualmente el pseudo gobierno rojo está completamente en suelo francés y que lo de Cataluña está virtualmente terminado. Los periódicos de izquierda han desencadenado su rabia contra Alemania e Italia y acusando al gobierno francés y especialmente a Bonnet de ser el cómplice de los países totalitarios.

### NEGRIN EN FRANCIA

Perpignan. — El presidente del consejo del pseudo gobierno rojo Negrín, ha llegado a Perthus esta madrugada a las cuatro entrando en territorio francés. Otros seis ministros del gobierno rojo han pasado a las ocho cincuenta la frontera refugiándose en Francia.

### DICE AZANA

Paris. — El presidente de la república española Azaña ha publicado el lunes por la noche un comunicado oficial referente a su entrada en Francia. La declaración dice que Azaña y su familia abandonaron Cataluña en compañía de varios miembros del gobierno por decisión tomada por el gabinete. Azaña y su familia han llegado a la propiedad del investigador y periodista francés Marcel Granilla en la alta Savoia. El presidente de la república española se ha dirigido a la embajada de París. Azaña añadió que el embajador francés en la España republicana Jules Henry ha sido oportunamente informado del viaje. Hoy se espera su llegada a París.

### SARABIA HUYE

Paris. — El general rojo Sarabia que cruzó ayer la frontera ha marchado para Marsella en compañía de distintos miembros del gobierno hispano marxista.

### LOS APARATOS CONTRA-BANDISTAS

Gerona. — En el aeródromo de Palamós, recién conquistado por nuestras tropas, aterrizaron ayer a última hora de la noche tres aviones rojos cuyos ocupantes fueron hechos prisioneros. Se cree que son los aparatos que utilizó Azaña para escapar y llevar consigo su equipaje tan cargadito de propiedades ajenas.

Los aviadores shan manifestado que el cuñado de Azaña, el Cipriano, ha dicho a la prensa que el «presidente» había ido a Francia solamente para descansar. Que en París se alojara en la embajada roja, para poder estar en contacto con el gobierno francés. Y que, cuando las circunstancias lo requieran, regresará a España.

### PERO ¿QUE HACEN LOS RUSOS?

Paris. — «Le Matin» presenta hoy martes la cuestión de la participación de la Rusia Soviética en el auxilio a los fugitivos españoles. El periódico escribe: «Hospitalidad». Los españoles nos cuesta diez millones de francos por día. Pronto serán quince o veinte millones. Todos estos millones tendrán que salir del bolsillo del contribuyente francés. ¿Será el único que pague?»

«No podemos menos de elogiar al gobierno inglés» continúa el periódico puesto que ya destina su primer crédito de cuarenta mil libras para el auxilio a los fugitivos. Pero, en el mundo no existen solamente Inglaterra y Francia: hay también otros países que cada verano vemos desfilar por la liga de naciones pronunciando discursos sobre la colectividad. ¿Qué hacen hoy estos otros países? ¿Qué hace la Rusia Soviética? ¿Cuántos créditos ha abierto Rusia para los fugitivos españoles? y ¿cuántas toneladas de trigo manda Rusia con destino a los fugitivos? ¿Cuántas mujeres y niños acogen? Cuando se trata de muertos, Rusia se mostró muy activa mandando aviones, tanques y municiones. Hoy que se trata de salvar mujeres y niños no aparece Rusia por parte alguna ni siquiera manda un poquito de aquel caviar con que se forta la voz de los cantantes de la confabulación franco-soviética.

### ¡FUERA DE PARIS!

Paris. — El consejero Georges, como hicieron la última semana dos colegas suyos, se ha expresado contra la admisión de fugitivos de la España republicana en París. En una carta dirigida el lunes al prefecto del departamento del Sena, el citado consejero subraya que se debe poner límites a la hospitalidad francesa y que en la ciudad de París y en los municipios no están en condiciones de admitir numerosos elementos extranjeros en la población y también dice que son muchas las dificultades para la defensa pasiva contra ataques aéreos en caso de guerra.

### FRONTERA ABIERTA

Paris. — A las siete cuarenta y cinco del día de hoy las Autoridades francesas han abierto completamente la frontera franco-catalana, pasando una inmensa multitud de personas y milicianos. Por todo se ven con gran profusión uniformes de soldados suboficiales y oficiales del ejército rojo y gendarmes todos ellos, son reconocidos por la guardia móvil y son seguidamente desarmados.

### EL RIO CRECE

Perpignan. — En el día de ayer aumentó considerablemente el número de fugitivos que han pasado la frontera francesa, a causa de la abertura que ha decretado el gobierno francés. Las autoridades francesas se encuentran ya apuradas pues se les están presentando serios y graves problemas como son el de la alimentación y el de desarmar a todos los milicianos rojos que tienen que efectuar dicho desarme la guardia móvil para asegurar de este modo el bienestar de los ciudadanos franceses que viven en los pueblos cercanos a la frontera. Todos los campos de concentración se encuentran ya repletos de milicianos.

### LOS MILICIANOS

San Sebastián. — Los cuatro mil milicianos republicanos que el lunes por la noche entraron en territorio nacionalista se componen de militares de todas las armas. Entre ellos se encuentran varios oficiales y numerosos policías y marineros. A su llegada a Irún fueron primeramente atendidos por las Autoridades nacionales y después llevados a un campo de concentración situado en las cercanías de la estación donde permanecerán hasta que se haya procedido a la identificación. Todos estos hombres están aun bajo la impresión del derrumbamiento del ejército republicano. Las autoridades francesas entregaron estos soldados en el puente internacional de Hendaya-Irún.

### EL VIAJE DE BRUNO MUSSOLINI

Sevilla. — Se tienen noticias de que el aparato italiano Savoia 33 aterrizó en Villa Cisneros a las cinco horas de iniciado el despegue de Sevilla. Esta mañana continuó el avión su viaje a las Islas de Cabo Verde desde donde emprenderá su vuelo sobre el Atlántico hasta Natal.

### AL CONDE CIANO

Varsovia. — Reina gran especulación ante la próxima visita del Conde Ciano al que se le prepara una acogida formidable. Se desconoce aún el programa completo, pero se puede adelantar que cegará el día 25.

El mismo día, asistirá a un banquete de gala, que le ofrecerá el Ministerio de Negocios Extranjeros polaco Sr. Beck.

Después irá a depositar una corona de laurel a la tumba del Soldado Desconocido.

El día 26, en la Embajada italiana obsequiará con un banquete al Ministro polaco. El día 27, asistirá a un partido de fútbol, y al día siguiente retornará a Italia pasando por Cracovia, antigua capital polaca, para visitar el Mausoleo del Mariscal Pilsudski, forjador de la independencia polaca.

### GESTIONES DE DALADIER

Paris. — Ante la grave situación creada por los miles de refugiados que invaden las poblaciones del sur de Francia, ayer noche Daladier visitó a Mr. Lebrun exponiéndole las medidas que ha tomado el gobierno y que, a su juicio, no son aun suficientes para atajar el problema.

Explicó Mr. Daladier que en Cerbere, en Bourgnadame, en Prats de Molló y en todas las poblaciones fronterizas, la población ha aumentado en un doscientos por ciento, y que el suministro de víveres no basta para alimentarla. Además del problema de la alimentación, existe el del alojamiento, pues si bien muchos duermen en medio de la calle, hay que tener en cuenta que en Cerbere solo se encuentran cuatro mil heridos de guerra, cuya hospitalización no puede tener lugar por incapacidad de los establecimientos sanitarios franceses.

El campo de concentración preparado para llevar a él los milicianos españoles, tiene una capacidad para 150.000 personas, y el problema está —siguió diciendo Daladier— en que el grueso del ejército catalán asciende a 140.000 hombres, y por lo tanto la capacidad del campo no basta para cubrir las necesidades. Meno mal que entre los milicianos que se presentan en Francia hay bastantes de las regiones vasca y asturiana, y éstos podrán ser retornados

(Servicio especial de FALANGE)

## A las 10'45 de esta mañana ¿DEMASIADO TARDE?

San Sebastián. — Son muy comentados los esfuerzos que está haciendo ahora el gobierno francés, después del desastre rojo de Cataluña, para entablar relaciones amistosas con el Gobierno Nacional. Las gestiones que hace a tal fin son seguidas con cierto interés y curiosidad.

El Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia es el que más trabaja actualmente, y movido por una preocupación principal: entablar relaciones normales con la España de Franco si es posible antes que termine la guerra, pues todo el mundo comprende que si ésta termina antes de que el Gobierno francés se haya reconciliado con el de España, la reconciliación va a resultar mucho más difícil.

Los círculos políticos de Europa

### SIEMPRE FUE TARDE PARA UNA MEDIACION

Roma. — La prensa de hoy comenta mucho las andanzas de los representantes franceses y británicos para conseguir a última hora una especie de arreglo entre el Gobierno de Franco y lo que queda de república. Desde luego se da por descontado que Mr. Bernard ni otro representante alguno de la Es-

### EL JEFE DEL EJERCITO DEL SUR FELICITA A SUS TROPAS HEROICAS

Sevilla. — La Orden General del Ejército del Sur, publicada una felicitación del General Queipo de Llano a las heroicas tropas de su mando. El General hace historia de la ofensiva roja que tenía por objetivo principal del la campaña a Peñarroya, insistiendo en la manera heroica de primer orden muy cotizada de los rojos.

Nada consigieron gracias a la con-

### CONSEJO NACIONAL FASCISTA

Roma. — Continuó ayer sus sesiones en el Palacio de Venecia el Consejo Nacional Fascista, bajo la presidencia del Duce y asistiendo casi la totalidad de los Ministros, Secretarios Generales, varios Almirantes y Mariscales. Mussolini pronunció un discurso hablando del derecho de guerra y

a sus pueblos respectivos enseguida.

Según las últimas informaciones que obran en poder del presidente francés, se podrá llegar a 300.000 internados.

### DETALLES DE LA FUGA

Paris. — Comunican de la frontera franco-española que por la carretera de La Junquera a Le Perthus columnas de fugitivos con milicianos rojos afluyen constantemente hacia Francia. Patrullas francesas baten la región con el fin de desarmar a los rojos y recoger las armas que los rojos españoles entregan a su paso. En plena montaña han sido recogidas numerosas ametralladoras y varios cañones.

La comisión internacional para la vigilancia de la retirada de voluntarios extranjeros ha pasado la frontera

La comisión citada va seguida por columnas de brigadas internacionales.

La ciudad de Puigcerdá está siendo evacuada y la población civil es obligada a abandonar la también.

### CINCO O SEIS MIL POR HORA

Perpignan. — Esta tarde, con la llegada de las fuerzas nacionales a la frontera, de Andorra, se calcula que las fuerzas rojas están entrando en Francia en una proporción de cinco a seis mil por hora.

siguen con gran atención los pasos de Mr. León Berard en Burgos. También es comentada la presencia en Barcelona de un gran representante del catolicismo francés, el Obispo de Chartres, y la visita que ha hecho a Barcelona, diez días después de ser liberada un torpedero francés.

Es difícil prever si de todas estas gestiones saldrá el nombramiento de un diplomático francés para la representación en Burgos, y si esto constituirá de jure el reconocimiento del Gobierno del General Franco. La cosa es un poco complicada, pues implicaría el reconocimiento de la beligerancia y la ruptura total de relaciones con la España republicana.

paña roja intenta ya presentar exigencias de ninguna clase al General Franco que puedan disminuir el fruto de la victoria, la cual aparece ya segura. Siendo así, lo más lógico y natural es la rendición sin condiciones que es lo que ha pedido Franco desde el 18 de Julio de 1936.

tra ofensiva victoriosa de las tropas Nacionales que destruyeron completamente a los marxistas, a los que causaron grandes pérdidas y que dejaron en nuestro poder muchos prisioneros, tanques y material.

A todas las fuerzas que dan enter venido en dichas operaciones les envía expresamente el General Queipo de Llano su felicitación más entusiasta

diciendo que dentro de poco tendrá Italia una completa legislación referente a la neutralidad y a la guerra, que no tienen hasta ahora ningún país.

Terminó la reunión a las nueve y cuarto de la noche.

### CRONICA DE ESTA MAÑANA

## EL PUEBLO DE CENTELLAS HA SIDO TEATRO DEL MAYOR REFINAMIENTO DE LA BARBARIE ROJA, TRAICIONERA Y VIL

(Servicio especial de FALANGE)

A cada día que pasa se suceden nuevos actos y criminalidades cometidas por los rojos.

A la interminable lista de los barbaros atentados y crímenes cometidos por estos asesinos figuran los últimos hechos perpetrados en el pueblecito de Centellas.

Al entrar nuestras bravas tropas, se sorprendieron de ver al pueblecito completamente abandonado, de que no circularan por las calles las personas, y que en fin no se hubieran lanzado alegro como en otras partes. Solamente encontraron eso si gran número de cadáveres esparcidos por las calles con expresiones de sufrimiento y martirio.

Nuestros soldados se acercaron a algunas casas al objeto de abrir sus puertas, pero se encontraron con que estas estaban fuertemente cerradas y atrancadas en su parte posterior. Llamaron insistentemente en ellas diciendo:

Por qué no salís? Es que no os alegráis? Somos los soldados de Franco! Los soldados del Caudillo que venimos a liberaros!

Como no gritáis como nosotros ¡Arriba España! Como no exteriorizáis como en otras partes vuestro júbilo.

Las interrogaciones se sucedieron sin que tuvieran contestación alguna. El silencio era absoluto e impresionante.

Por fin uno de los habitantes del pueblecito se decide y se arriesga a salir.

Pero ¿es que verdaderamente sois soldados de Franco? Sois los soldados nacionales?

Como habéis podido dudarlos? Es que no veis nuestras insignias y nuestras banderas?

Es señor que aquí ha pasado algo terrible. Hace un par de horas que llegaron a Centellas tanques con banderas nacionales seguidos de varios soldados que gritaban ¡Arriba España! Todo el vecindario de Centellas que desde hace días esperaba vuestra llegada se lanzó a la calle dando gritos sinceros de entusiasmo y vitoreaban a España y a Franco.

En este momento los tanques empezaron a ametrallar al pueblo al mismo tiempo que los soldados disparaban sus fusiles. Eran tropas rojas! y habían empleado esta estrategia para saciar la rabia que les ha producido la gran derrota. Estos muertos

## DEROGACION DE LA ANTI-ESPAÑOLA LEY DE CONFESIONES RELIGIOSAS

Entre todas las disposiciones de carácter laico promulgadas por la república ninguna tal vez tan violenta como la de concesiones y congregaciones religiosas de dos de junio de 1933, dictada en ejecución de los artículos 26 y 27 de la constitución de 9 de diciembre de 1931.

Ante todo partía aquella ley de una base absolutamente falsa: La coexistencia en España de pluralidad de confesiones religiosas cuando es notorio que en nuestra patria no hay más que una, que los siglos marcaron con singular relieve que es la religión católica, inspiradora de su genio y tradición.

Implicaba además, fuerte violencia de la justicia privar a la iglesia católica de la libre disposición de los lugares, de las cosas temporales, mixtas y aun de las sagradas y prescindir de ella para reglamentar con apariencias de jurisdicción a entidades, Asociaciones, Fundaciones y Corporaciones sometidas a su legislación violentando e incumpliendo la santidad de un pacto bilateral que el nuevo estado respeta por obligar igualmente a las altas partes contratantes.

En consecuencia.

DISPONGO

Artículo único.—Quedan derogadas la ley de dos de junio de 1933 y cuantas disposiciones complementarias se dictaron para su aplicación o ejecución.

Francisco Franco

que se encuentran esparcidos por las calles son las consecuencias y el fruto de nosotros nos hayamos metido en estas casas apresuradamente para evitar el que nos alcanzaran los terribles efectos que a los demasvecinos de este pueblecito de Centellas, España son las víctimas del terror artero, cobarde de los vencidos. Nuestra gran victoria es lo que hizo que los rojos se ensañaran con los pobres campesinos de Centellas y asesinaron a cuantos no se pudieron esconder. Una hora más que hubiera tardado nuestra llegada y por tanto su liberación y en Centellas se hubiera reproducido el caso de Sta Coloma de Queralt. En este pueblo también usaron estrategia parecida y cuando nuestras tropas llegaron les fueron quitados los fusilamientos realizados por los rojos a última hora y de ellos resultaron asesinados más de doce personas que vitorearon a España y a Franco. Y no ha sido esto lo que sino que después los rojos nos han atribuido a nosotros los fusilamientos que ellos realizaron a última hora.

Ahora ya no podrán disimular, haciendo el mundo sabe ya de la repetición de estos actos, que han podido comprobar y comprender que lo de Centellas es idéntico a lo de Santa Coloma de Queralt y a lo ocurrido en las partes en la zona roja.

Felizmente, la gran ofensiva desencadenada por el Generalísimo Franco para liberar a Cataluña a pesar de tan inicuos procedimientos, para reprimir los asesinatos vulgares cometidos por los rojos en Julio de 1936 se levantaron Franco y sus ejércitos. Ahora termina su dominio y se repiten los mismos asesinatos, aquel entonces. Se reproducen asesinatos tan viles como aquellos. Otro nuevo ejemplo que podíamos citar es el del incendio de Gerona que redujo a humos toda la crueldad marxista.

Todos estos crímenes y asesinatos son repudiados por los españoles. Y Francia que ha visto como los criminales han cruzado la frontera y se han internado en su territorio sería la primera que no debería admitirlos en su seno y aborrecerlos como criminales vulgares a quienes España ha de perseguir e incluso debería solicitar su extradición.

Francisco Franco

Francisco Franco

Francisco Franco

Francisco Franco

Francisco Franco

## BARBARO ATENTADO EN PALESTINA

Jerusalén. — Ayer tarde se produjo un atentado contra el tren que iba de Jaffa, volando unos puentes de la línea férrea. Como represalia al atentado, el Gobierno Militar de Palestina del Sur, ha publicado un bando prohibiendo la circulación de médicos de Iocomoión árabes sea motor o de tracción animal, mientras dure la paralización del tren.

El Presidente de la Compañía de Ferrocarril fue herido ayer tarde en las calles de Jaffa.

Los revoltosos hicieron 16 disparos de pistola sobre su coche. Una bomba que explotó en las calles de Jaffa mató a dos mujeres y un niño.